

纱头市场“火烧连营”

20多商家损失惨重

前晚7点多,苏州相城区姚祥村纱头市场突发大火,4个消防中队官兵经过近4小时的紧张扑救才将火势控制。20多间布头作坊在大火中被烧毁,所幸没有造成人员伤亡。目前,事故原因正在进一步调查中。

大火烧红半边天, 20多家商铺被吞噬

昨天上午,记者来到出事的纱头市场,该市场由6个院落组成,每个院落有两排长长的小瓦房,每个瓦房前都搭建着简易的大棚,每排有收售纱头门面9间,几乎每个商铺内外都堆满了各式各样的布头。

“昨晚7点多开始着火的,我赶到时已经8点多了。”在纱头市场内6号院做生意的王女士称,纱头市场每天5点下班,之后就没人了。7点半左右她得知失火,连忙从陆慕的出租屋赶了过来。“火很大,远远就能看见浓烟滚滚,天被烧红了。”王女士回忆起当时事发情景,心有余悸地说,“幸好昨天刮得是东南风,不然我的铺面也遭殃了。”

商户损失惨重,少则上万多则十几万

“不要小看这些边角角的布头,损失最多的人家有十几万元,少的也达到一两万元。”王女士告诉记者,他们从全国各地收来布料后,或卖给化工厂做化纤原料,或卖给工厂用来擦拭机器,贵一点的布头每吨能卖到一万多元,便宜的每吨也要两三千元。就这样一个不起眼的纱头市场,养活了不少人。“五六十岁的老太婆捡碎布头,一天可以挣三四十元;骑电动车运输布头的工人,一天可以挣二三十元……”

据一商家透露,因市场内经营的都是布头,考虑到拉电线和使用电器存在安全隐患比较多,为了安全,6个院子里没有一户人家通电。可没想到,还是出事了。多位商家怀疑,起火原因可能是有人使用明火,或乱丢烟头引发的。

纱头市场安全隐患多,即将拆除

在出事的纱头市场6号院门口,记者看到大门上张贴着一张《通知》:“依据相城区整体规划建设的要求,你企业地域属动迁范围,根据拆迁工作部署,为确保各动迁业主的利益,我所将于2010年6月28日起对你企业的房产等实施丈量确定工作。”该通知的落款为相城区元和街道办事处村镇建设管理所,落款时间为2010年6月22日。

目前,相城姚祥村纱头市场起火原因和善后事宜正在调查和处理中。
陈泓江 何洁

“狗贼”瞄准农村家犬 一年多盗狗90余只

近日,张家港市人民法院以抢劫罪、盗窃罪分别判处盗狗、卖狗的丁磊、王小泉等6人八个月至十九年不等的有期徒刑,剥夺政治权利四年至五年不等,并处两千元至三万五千元不等罚金。

丁磊、王小泉、王小海、何超四人都是从外地来到张家港打工谋生的。平时四人感觉挺投缘,经常下班后聚在一起喝酒。一次,丁磊、王小泉发现农村养狗的人家很多,就提议做点买卖家犬的生意。四人一拍即合,立即去市场买来毒狗药、麻袋、钢棍等盗狗工具。王小泉还找来了在批发市场做生意的周四和黄波,让他们帮忙销售。自2008年3月至2009年8月,四人在张家港各地共盗抢家犬90余只。

近日,张家港市人民法院审理了此案。一审判决后,丁磊、王小泉、何超、王小海四人不服,向苏州市中级人民法院提起上诉。苏州市中级人民法院审理后,维持了原判。(文中人物均为化名)
何洁 吴丹

防行人踩踏幼苗,绿化公司拉起两道铁丝 市区有条布满“荆棘”的隔离带

“好端端的绿化隔离带,何以筑起这与文化城市很不协调的铁丝网隔离栏呢?”近日,网友“苏州sm”在论坛上发布了一组照片,爆料在苏州东环路东侧,东港新村车站至现代大道路段的快慢车道隔离带里,灌木丛的上方拉起了一道铁丝围栏,围栏上满是细密的尖刺,看起来很吓人。

围栏上布满尖刺,一不留神很容易擦伤

根据照片显示的线索,记者来到东环路发现,除了从东港新村车站至现代大道路口的这一段近300米的隔离带上拉有铁丝,其余路段的隔离带都是使用灌木丛。而这段铁丝看起来也比较新,像是不久之前装上的。铁丝上布满密密麻麻的尖刺,让人不由得想起军事戒备时的铁丝

网。记者在采访中发现,附近的市民都没有注意到这吓人的铁丝围栏,但是发现之后,都认为这很难看,也很危险。家住东港新村的肖女士担忧地说,自己的孩子天天上学都会在这边乘公交,这么危险的铁丝围栏,万一碰撞上了,免不了擦伤。

为了保护幼苗,暂时不撤掉铁丝

据了解,这一段绿化隔离带由苏州正源市政绿化工程有限公司负责。该公司工程负责人沈先生告诉记者,拉上铁丝围栏,也实在是迫不得已。今年4月初,正源市政绿化公司开始这段绿化隔离带的改建工作,然而刚种上幼苗不久,每天就有大量的行人翻越隔离带,踩伤了无数幼苗,一开始他们派人在一旁监督劝阻,但是行人并不听从,随后



灌木幼苗被行人踩踏,绿化公司不得已拉起铁丝围栏

他们拉上警戒线,也不能有效阻挡行人翻越隔离带。短短三个月,行人踩伤了60%的幼苗,他因此更换了三批幼苗。迫不得已,上周他们安装了铁丝围栏,这才有效地阻止行人翻越。

当记者问沈先生是否担心铁丝会擦伤行人,沈先生颇为无奈,他说不用这种方式,隔离带里的灌木幼苗根本无法成长。他告诉记者,他们会考虑行人安全,尽快将铁丝围栏的边角修整一下,尽量避免误伤行人,但是为了能让灌木丛完好成长,他们暂时不会撤除铁丝围栏。
王怡径然 文/摄

西塘河泄洪通道成“捕鱼场” 居民坐着轮胎来捞鱼

记者昨天从苏州市西塘河引水工程管理所获悉,盛夏到来,作为苏州泄洪引水的重要通道西塘河,夜间撒网捕鱼的现象日益严重,不仅影响了该处的防汛排涝,捕鱼者自身也面临着极大的风险。

西塘河水政大队工作人员告诉记者,7月份以后,随着气温升高和水位的上涨,西塘河沿岸的人气越来越旺。除了白天避暑垂钓的市民外,一些居住在附近的人拿出了丝网等工具在西塘河里做起了“渔夫”。“这些人都是渔民,多数住在附近,本地人、外地人都有。”据介绍,这些“兼职渔夫”,一般都在晚上六七点以后出没。通常,他们会乘坐自制的小船来到河中央,抛下丝网拉出二三米宽的捕鱼带,静等鱼群入网。一些水性较好的人,为节约成本,更是将卡车轮胎作为了“船只”。

该工作人员说,长江洪峰近期会经过苏州,西塘河随时可能进行引水或泄洪,如果此时正好有人在河内捕鱼,后果不堪设想。
何寅平

民生超市

0512-67510110
13771930110
王怡径然 整理

医疗

五家医院升级一卡通

近日,苏州卫生部门发布信息,目前苏州有五家医院的“一卡通”程序已经升级,患者可以采取“先挂号,后付费”的方式,即使医保卡上的银行账户里没有钱,也可以使用自助挂号机。

“一卡通”升级之后,患者可以先不管挂号的钱,暂时先“欠一欠”,等最后缴费时,再把这一部分钱补上。不过,患者如果希望做检查和药品的缴费也通过“一卡通”自助完成,还是得开通医保卡的银行功能。目前,可以采取“先挂号,后付费”的暂时为持苏州市区医保卡的居民,他们在苏大附一院、苏大附二院、市立医院本部、市立医院东区、市立医院北区就诊,都可以通过“一卡通”自助机进行挂号。

旅游

苏州获证导游已超过一万名

昨天上午,苏州市委、市政府组织召开了第一次大规模的全市导游会议,会上对40名金牌导游、银牌导游和明星导游等先进典型进行了表彰。截至今年6月底,全市获得资格证的导游人数超过一万名,持有效IC卡导游人数达到6565名。

目前,苏州已逐步形成“品质导游员群体”,其中5名导游被评为全国优秀导游,80多名导游被省、市评为最佳导游。

菜价

苏州生姜价格走势平稳

近几个月,苏州生姜批发价格平稳,价格为每斤3.5-4.5元,去年同期为每斤2.5-3.5元,日交易量为5吨。目前,生姜零售价格为每斤7-8元,年初为每斤6-6.5元。

新姜批发价为每斤2-2.5元,日到量为1-2吨,去年刚上市时(7月25日)批发价为每斤3-3.2元。

据苏州市物价局监测中心监测显示生姜价格走势:新姜上市,整体不会冲击老姜价格,两个品种各自保持平稳状态销售。但随着近期大蒜头价格上涨后,预计可能后期会对生姜整体价位造成些影响,会小幅上扬。
李晓惠

去年刚上市时(7月25日)批发价为每斤3-3.2元。

据苏州市物价局监测中心监测显示生姜价格走势:新姜上市,整体不会冲击老姜价格,两个品种各自保持平稳状态销售。但随着近期大蒜头价格上涨后,预计可能后期会对生姜整体价位造成些影响,会小幅上扬。
李俊峰

讲座

本周六有连环画收藏讲座

7月31日(星期六)下午2点,苏州工业园区科技文化艺术中心将举行《连环画收藏知识》专题

交通

苏州三条国省干线公路接轨京沪高铁

日前,227省道相城区段、227省道常熟段、224省道昆山南段等三个项目获得发改部门的批复立项,并通过了省交通运输厅的方案审查,将于8、9月份开工建设。三个项目改造里程共约66.9公里,概算总投资共约56.8亿元。其中,227省道相城区段主要配合苏州高铁快速路建设,由苏州市住建局和交通联合建设,计划于2011年底与京沪高铁同步建成通车。227省道常熟段主要配合常熟外环高架并连接苏州高铁快速路建设,224省道昆山南段主要配合昆山南北干线快速路建设。三个项目建成后将进一步提升苏州现有干线公路技术标准和服务水平。
李晓惠

系列公益讲座。主讲人为苏州连环画爱好者联谊会会长姚嘉康。第一讲内容主要有连环画的构成,连环画的品相及其品相的界定标准等。
何寅平

葑门横街整治工程完成近半

日前,葑门横街二期沿河立面整治工程完成近半,从葑门横街的三板桥至东街口,粉墙黛瓦的沿河民居与潺潺流水相映成趣,临水枕河人家风貌已初步显现。据了解,沿河立面整治工程是横街二期整治工作的最大特色,包括房屋立面整治、门窗更换、屋面修缮、外墙涂料、驳岸修正等,整治范围从三板桥延伸到东环路夏家桥,全长700多米,目前已完成40%。除了沿河立面整治工程,市政工程和管线工程也在7月初同步开始,通过更换不锈钢井盖、增设雨边井、砌好管线井等项目改善居民的生活环境和商贩的经营环境。
朱丹 李晓惠